

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, профессора кафедры оперативной хирургии и топографической анатомии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Курский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Липатова Вячеслава Александровича по диссертации Лазаренко Сергея Викторовича на тему: «Разработка и концепция применения многокомпонентных губчатых полимерных кровоостанавливающих средств при паренхиматозном кровотечении (экспериментальное исследование)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Лазаренко Сергей Викторович, 1990 года рождения, окончил лечебный факультет Курского государственного медицинского университета в 2013 году с присуждением квалификации «врач по специальности лечебное дело». Проходил обучение в клинической интернатуре на кафедре хирургии ФПО (2013 – 2014 гг.), с 2014 г. по 2016 г. обучался в клинической ординатуре на кафедре урологии ГБОУ ВПО КГМУ Минздрава России. В 2015 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук на тему: «Экспериментальное обоснование выбора нового образца сетчатого импланта для реконструктивных операций» по специальности 14.01.17 «Хирургия». В настоящее время Сергей Викторович работает в должности заведующего урологическим отделением ОБУЗ «Курская областная многопрофильная клиническая больница», а также в должности доцента кафедры урологии ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России.

Лазаренко Сергей Викторович активно выступал на всероссийских и международных конференциях, где были доложены основные результаты диссертационного исследования.

При выполнении работы диссертантом были применены современные и информативные методы исследования и статистического анализа. Материалы диссертации, которые обосновывают рациональность

производства и использования коллагена морского происхождения для нужд практического здравоохранения использованы ООО «АС РС» (г. Калининград).

Результаты исследования внедрены в научную деятельность НИИ экспериментальной медицины, учебный процесс кафедр хирургического профиля ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России, ФГБОУ ВО «Российский университет медицины» Минздрава России, ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России, в работу ГБУЗ МО МОЦОМД. Помимо этого, Лазаренко Сергей Викторович является членом авторского коллектива монографии «Гемостаз в хирургии» (главы № 9-10, 2023 г.).

Логичность и четкость изложения результатов диссертационного исследования, а также количество научных публикаций по тематике исследования, отражающих содержание работы (26 научных работ, из них 11 публикаций в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, в том числе 6 публикаций, входящих в наукометрическую базу Scopus; получено 4 патента на изобретение, в том числе 1 Евразийского уровня, а также 1 патент на полезную модель), свидетельствуют о высокой научной квалификации автора.

В процессе выполнения диссертационного исследования Сергей Викторович зарекомендовал себя как грамотный, ответственный, инициативный, трудолюбивый ученый. Чуткое внимание к малейшим деталям обусловило успешное выполнение поставленных задач. Диссертант проявил лучшие качества наставника, привлекая обучающихся к выполнению настоящего исследования, где это было рационально и допустимо. Он четко ставил перед ними задачи, которые беспрекословно выполнялись, получая новые компетенции и умения.

Лазаренко Сергей Викторович обладает широким запасом теоретических знаний и практических навыков по хирургии и урологии. Диссертант пользуется уважением и авторитетом у коллег, начальства и

подчиненных. Результаты и эффективность лечебной работы находят множество положительных отзывов благодарных пациентов.

Отзыв дан для представления в Диссертационный совет 21.2.2006.02
ФГБОУ ВО ВГМУ им. Н.Н. Бурденко Минздрава России.

Научный консультант:

профессор кафедры оперативной хирургии
и топографической анатомии

ФГБОУ ВО КГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук,

профессор

30.04.2025г.



Липатов Вячеслав Александрович

Шифр научной специальности:

3.1.9. Хирургия

(адрес: 305041, Курская обл., г. Курск,
ул. К. Маркса, д. 3)

+7 (4712) 58-81-42

E-mail: drli@yandex.ru

Подпись профессора Липатова В.А.

заверяю: начальник управления

персоналом и кадровой работы

ФГБОУ ВО КГМУ

Минздрава России



Сорокина Наталья Николаевна